

江苏6月份CPI同比涨2.4%，比5月份回落0.4个百分点 上月南京CPI同比涨2.3% 房租“力压”菜篮子成涨价主因

昨天，国家统计局公布了上月的居民消费价格指数，6月份全国CPI同比涨2.3%，而江苏、南京的CPI同比上涨2.4%、2.3%，比5月份分别回落0.4、0.5个百分点。今年6月份菜价下降推动了CPI涨幅的回落。从南京来看，食品类的影响退居二线，居住类成为对上半年南京价格总指数影响最大的因素。

通讯员 苏调 宁调 现代快报记者 张瑜

江苏

上月CPI同比涨2.4%
上半年CPI同比涨2.3%

6月份，江苏的CPI同比上涨2.4%。比上月涨幅回落了0.4个百分点。国家统计局江苏调查总队消费价格调查处处长许家东表示，食品是拉动CPI上涨的主力，5月份食品类的同比涨幅为4%，而6月份食品类同比涨幅只有2.7%。从上半年来看，江苏的CPI同比涨2.3%。上半年，鲜瓜果价格同比上涨18.3%、鲜蛋同比上涨16.0%。

南京

上月CPI同比涨2.3%
上半年CPI同比涨2.7%

昨天，国家统计局南京调查队消费价格调查处处长范怀华介绍说，今年6月南京的CPI同比涨2.3%，升幅比5月缩小了0.5%。她解释说，同比物价指数回落主要原因是滞后因素的影响减少。

从1-6月来看，南京的CPI同比涨幅为2.7%，这其中上年的滞后影响为2.1个百分点，本年新涨价影响只有0.6个百分点，滞后因素也是影响上半年南京价格水平的主要因素。

解读



房租 上半年南京房租同比涨4.6%

与上年同期相比，南京八大类消费价格呈现“七升一降”的局面，其中居住类上升3.6%。范怀华介绍说，居住、食品、娱乐教育文化用品及服务总队指数的影响分列前三位，近年来居住类影响首次位居首位。

范怀华表示，在外用膳食品价格去年上半年同比涨6.8%，而今年上半年涨幅只有2.2%。分析认为，这与八项规定等政策影响下，酒店餐饮类价格涨幅收窄有

关。

不过，今年上半年楼市比较低迷，难道对房屋租金价格没有影响么？对此，范怀华解释说，从统计部门的数据来看，至今南京新建商品房价格并没有下降，还是逐月上涨，只是涨幅较低。南京作为中心城市高校和科研院所较多，每年吸引较多就业创业人员，居住价格在需求的带动下保持着上涨，其中建房及装修、住房租金上半年分别涨4.1%、4.6%。



菜篮子 比去年“轻”，下旬菜价可能上涨

今年上半年，南京人的菜篮子比去年同期要“轻”一些，总体上蔬菜的价格以降为主，肉蛋先跌后涨，包括肉蛋菜米面油等16个主要监测品种，在今年上半年有10个下降。上半年菜篮子“轻”了，下半年会变“重”么？物价部门预测，即将到来的“伏缺”期可能导致菜价上涨，菜价、水产品价格可能出现季节性波动，而肉蛋价格总体还将以平稳为主。

近期，菜价还是下跌为主。不过，随着高温天气影响，在7月下旬起蔬菜会进入传统“伏缺”期。

南京市物价局监测处副处长张学庆表示，传统的“伏缺”菜价会上涨，但如今物流业发达，“伏缺”期也不会太缺少蔬菜供应。不过，如果赶上暴雨天气的话，长途调运菜的运输成本、冷链费用、储存成本均有不同程度的增加，蔬菜价格会出现上涨。他表示，进入9月后随着天气转凉，地产菜将会逐渐增加，蔬菜价格也会逐渐回落。而10月后，地产菜逐步减少，外埠蔬菜上市，菜价又会逐步上涨。



梅姑娘周末“复出” 江苏将有明显降雨

快报讯(记者 刘伟伟)台风“浣熊”走远，全省大部分地区晴朗升温，最高可达33℃，夜里淮北市有阵雨。休整多日的梅姑娘，周末开始就要“复出”了。

省气象台说，双休日两天，全省将有一次明显的系统性降水过程，淮河以南降雨明显，其中周六沿江苏南雨量中等局部大，周日时还会有阵雨。上海和浙江已经出梅，江苏大部在经历这次降雨后，可能也要跟梅姑娘说再见了。

南京三日天气

今天 多云，偏北风4级左右转偏西风3到4级，23~32℃
明天 多云到阴有阵雨或雷雨，24~32℃
后天 阴有阵雨或雷雨，局部雨量较大，25~29℃

过去的三个月里 南京“优质空气”仅2天

快报讯(记者 安莹)昨天，南京市环保局公布了2014年第二季度环境质量状况。数据显示，在二季度，南京有34个蓝天，同比大幅下降。这其中达到“优秀”级别的森林呼吸更是少得可怜，仅有两天。分别是4月12日和6月2日。

二季度，南京共有34个蓝天，其中4月份占到18天。5、6两个月的优良天只有16个。4—6月份，南京首要污染物主要是PM2.5和臭氧。期间，南京也多次出现同一天，PM2.5、PM10和臭氧同时超标的罕见污染天。南京环保专家分析，二季度，除了臭氧频繁超标外，本地扬尘污染也十分严重。

消费提醒

家长孩子“最不放心”商品： 玩具、儿童家具和水壶

昨天，江苏省质监局发布了《婴幼儿、儿童及学生用品质量安全问卷调查报告》显示：玩具、儿童家具和水壶水杯成了学生和家长们最不放心商品，最放心的则是书本、作业本和书包。

通讯员 许纲 现代快报记者 朱蓓

近四成吸油烟机不合格 有的漏电，有的“吹牛”

昨天，江苏省质监局发布了市场上吸油烟机的质量风险监测分析报告，抽检的吸油烟机近四成不合格，而1000元以下的低价吸油烟机合格率甚至只有33%。

通讯员 许纲 现代快报记者 朱蓓

孩子用的东西安全吗？ 近七成人不给“好评”

今年上半年，江苏省质监局陆续对儿童服装、儿童太阳眼镜、读写作业护眼灯等婴幼儿用品和学生用品进行了抽检，结果并不乐观，这让家长们担忧不已。

日前，江苏省质监局随机选取了南京市鼓楼区的2所幼儿园、2所小学和1所中学发放了调查问卷，以此了解学生和家长们对于相关产品的总体评价。从调查数据来看，有46.6%的受访者认为，目前市场上的婴幼儿、儿童及学生用品的质量安全情况一般，还有23%的受访者认为令人堪忧，只有20.2%的受访者认为“较好”，而认为情况“很好”和“很差”的比例则比较低。

玩具 种类繁多，却缺少相应的市场准入制度，各种安全风险让家长不放心

儿童家具 因为“异味”“甲醛超标”等问题被家长列入“黑榜”

水壶水杯 是学生的必备用品，家长们主要担心其“异味”和制作原料安全

近四成不合格 购买吸油烟机要留神

这次抽检的吸油烟机共50个批次，主要从商场、超市等市民常见的渠道购买。江苏省产品质量监督检验研究院电器产品检测中心副主任郭艳萍介绍，其中有11个批次属于非法销售。

抽检结果显示，有近四成的吸油烟机不合格。

主要问题包括：虚标产品性能指标、存在漏电、触电、着火的危险等。

价格在1000元以下的吸油烟机合格率非常低，只有33%，而价格在1000~2000元之间的吸油烟机，合格率为75%，价格在2000元以上的吸油烟机，合格率则达到了100%。

消费提醒

首先，消费者得认准CCC认证。郭艳萍说，“从检测结果来看，太便宜的吸油烟机质量可能存在问题，消费者在选购时，要选择合理的价格区间。”

“购买看性能，消费者不妨注意看看风量、风压等指标，将它们和国家标准比较一下。”郭艳萍说，在其他指标都满足要求的情况下，理论上这两个值越大，吸油烟机的性能就越好。

使用者最好在烹调完全结束后的五六分钟后，再关闭抽油烟机，可以有效地将厨房内残留的有害气体最大程度地排出去。

5万吨级海轮 今后可直达南通港

快报讯(实习生 王益 记者 毛丽萍)昨天，长江南京以下12.5米深水航道一期工程交工验收，长江干线太仓至南通段12.5米深水航道进入试运行阶段。今后，5万吨级海轮可以从长江口直达南通港，10万吨级及以上海轮也可乘潮减载抵达。

据估算，长江南京以下12.5米深水航道建成后，航道通过能力增加50%以上；船舶大型化后，每年可减少燃油消耗21.6万吨，减少碳排放量65万吨。一期工程建成后，上海进江到南通预计每年可节约直接费用约6.5亿元。

钱正英院士捐资百万 在母校设教育科技基金

快报讯(通讯员 吴富伟 记者 俞月花)昨天，中国工程院院士、原华东水利学院(河海大学前身)首任院长钱正英向河海大学捐赠100万元，设立教育科技基金。

钱正英生于1923年7月，是我国著名水利水电专家，曾任水利部部长、第七、八、九届全国政协副主席。她长期致力于我国水资源开发利用、管理与保护的研究与实践，为新中国水利事业发展建立了卓著功勋。